



深入学习宣传贯彻党的二十大精神

为青岛更美好贡献智慧和力量

市专家学者宣讲团到青岛日报社、青岛市广播电视台、莱西市夏格庄镇、市南区八大关街道八大关社区、平度市旧店镇宣讲



宣讲进行时

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报11月29日讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,根据市委统一部署,今天,青岛市学习贯彻党的二十大精神专家学者宣讲团分别到青岛日报社、青岛市广播电视台、莱西市夏格庄镇、市南区八大关街道八大关社区、平度市旧店镇开展宣讲。

今天上午,市委党校社会与文化教研部教授赵立波来到青岛日报社,为观海新闻党员干部作宣讲报告。报告中,赵立波围绕新时代文化建设方面的重大理论创新,推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌等内容,从建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态、广泛践行社会主义核心价值观、提高全社会文明程度、繁荣发展文化事业和文化产业、实施国家文化数字化战略、增强

中华文明传播力影响力等几个方面,深入阐释了党的二十大精神。

观海新闻记者刘汉锋表示,作为党的新闻工作者,要坚定文化自信,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,进一步把握好媒体变革的大势,用好新媒体,做好党的二十大精神学习贯彻的宣传报道工作,讲好青岛故事。

今天上午,市委党校科研部副主任、副教授牛月永到青岛市广播电视台,为青岛党员干部作宣讲报告。牛月永以《新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言》为主题,从深刻理解党的二十大报告的政治宣示、党的二十大报告新论断新概括新表述、学习贯彻党的二十大精神的路径三个方面,宣讲阐释了党的二十大精神。

“宣讲报告让我们新媒体人更加明确了今后的发展方向。接下来,我们将全面加强媒体融合的力度和深度,开创更多的媒体传播介质和应用场景,努力探索短视频生产与

市场运营的关联和开拓,完美地实现新闻理

论和现代传播的生态融合。”爱青岛新媒体部副总监王黎帆说。

今天上午,莱西市委党校高级讲师孙玉欣在莱西市夏格庄镇作宣讲报告。孙玉欣以《成就彪炳史册,蓝图催人奋进》为题,紧扣党的二十大报告原文,结合开启“新征程”的纲领性文件、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴等方面,系统讲解了党的二十大精神。

莱西市夏格庄镇党委副书记李超表示,作为一名基层党员干部,将继续深入学习贯彻党的二十大精神,在学懂、弄通、做实上下功夫,始终坚持人民至上,以高效率解决群众的急难愁盼问题,真正成为群众的贴心人、知心人、暖心人,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

今天下午,市委党校经济学教研部副教授李光全在市南区八大关街道八大关社区作宣讲报告。报告中,李光全以《全面建设社会主义现代化国家的纲领性文献——党的二十

大报告解读》为题,从党的二十大报告的重要意义、党的二十大报告的主题、党的二十大报告的主要内容三个方面,集中阐释和系统讲解了党的二十大精神。

“作为一名青年基层工作者,我将进一步立足本职、脚踏实地、扎实工作、再建新功,做好对辖区居民的各项服务。在寒冷冬日用我们为民服务的热情温暖居民的心。”八大关街道四级主任科员王英杰说。

今天下午,市委党校科研部副主任、教授王存福在平度市旧店镇作宣讲报告。王存福以《全面建设社会主义现代化国家的光辉文献——党的二十大精神解读》为题,从新成就、新境界、新目标、新方略、新答案“五个新”入手,对党的二十大提出的新思想新论断、作出的新部署新要求,进行了全面系统深入的解读。

“我将以党的二十大精神为指引,脚踏实地,创新革新,为五彩旧店更加美好贡献我们青年干部的智慧和力量。”平度市旧店镇退役军人服务站工作人员张雨说。

一批城中村“焕新”,数千户居民“乔迁”

今年已启动签约27个新项目,58个续建项目有力推进

二十大精神 在身边

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

通讯员 李玉雯 李铭豪

本报11月29日讯 “新小区的生活环境比以前改善了很多,住在这里,感觉未来的日子也会更有奔头!”前不久,城阳区城中村改造续建项目北万社区580户居民顺利选到了自己心仪的新房,居民于德志满脸喜悦,他表示将用最快的速度置办家具家电,搬入新家。

党的二十大报告提出,“必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往”。

实施旧城旧村改造是民之所盼。今年以来,西海岸殷家河片区、城阳区北万村、下崖村、沈家庄,即墨区阎家岭片区,胶州市东西营、平度市东窝洛子、官家上观、官家上观二期、尚家上观等共10个项目顺利回迁,7832户居民乔迁新居,居住环境得到极大改善,真正实现从“住有所居”到“住有宜居”的转变。

从航拍视角来看,一条条平坦的马路四通八达、一幢幢耸立的高楼鳞次栉比,如今的



■即墨区阎家岭片区安置区建设完成,环境焕然一新。

城中村面貌发生了翻天覆地的变化,让人眼前一亮。不仅如此,在这些新投用的城中村

项目内,停车位、健身设施等公共服务配套设施一应俱全,安置房工程质量、配套设施、景

借助城市更新和城市建设三年攻坚行动这一重大历史机遇,青岛按照“区域统筹、连片开发、产城融合、整体配套”的原则,在加快盘活低效用地的同时,导入新一代信息技术、生物医药等高端新兴产业,进而真正实现张村河片区的焕新升级。

实施旧城旧村改造建设是改善群众居住条件的必然要求,是打造宜居宜业宜游高品质湾区城市的重要举措,更是一项民生工程和发展工程,对满足人民群众美好生活需要、推动惠民生扩内需、推进城市更新和开发建设方式转型、促进经济高质量发展具有重要意义。

据悉,今年青岛计划启动城中村改造项目29个1.36万户,年底前将基本完成签约并实施拆除;推进续建项目58个3.7万户。截至目前,青岛已启动签约27个城中村改造项目签约率达92%,58个续建项目有力推进。随着旧城旧村改造建设脚步的加快,一个崭新的高品质城区将呈现在市民眼前。

下一步,市住房城乡建设局将深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实好“五个统一”的原则要求,以更加奋发有为的精神状态、更加务实有力的工作举措,进一步提升改造建设质量,切实把这一重大发展工程、民生工程办到群众的心坎上,真正把好事办好、实事办实。

推进招商引资 加快项目建设

中国制造“海上油气巨无霸”在青完工交付

储油量40万桶,集原油生产、存储、外输等功能于一体

□青岛日报/观海新闻记者 王 凯

本报11月29日讯 胶州湾畔劲风阵阵,海西湾内浪涛如雪,但一个红色的庞然大物岿然不动。这是我国建造的规模最大、智能化程度最高的圆筒型FPSO(浮式生产储卸油装置)——企鹅FPSO。今天傍晚,随着抛锚礼成,企鹅FPSO在青岛完工交付,将正式出海远航。

据悉,企鹅FPSO由船体和上部模块两个部分组成,整体高度118米,相当于42层居民楼的高度,总重约3.2万吨,总运营重8.8万吨,为目前国内建造的最重圆筒型浮式生产储卸油装置。该装置储油量40万桶,原油处理能力1275万桶/年,天然气处理能力12.4亿立方米/年,可满足330万户家庭一年的用气量。

海洋石油工程(青岛)有限公司副总经理李伟介绍,自2018年开工以来,项目团队相继攻克导缆器超高精度安装、狭小空间吊装集成等施工难题,突破5项国内首次应用技术,实现20余项工艺创新,集成速度和精度达到世界先进水平。企鹅FPSO的交付,标志着我国全面掌握所有船型FPSO的建造及集成总装技术,对助力我国建设制造强国具有重要意义。

据介绍, FPSO集原油生产、存储、外输等功能于一体,是目前全球海洋油气开发的主



■企鹅FPSO在青岛完工交付。 邢志峰 摄

流生产装置,由于集成化程度高、技术要求高、建造难度大,被誉为海洋工程领域“皇冠上的明珠”。其中,圆筒型FPSO具有抵御恶劣海况能力强、适应水深范围大、钢材用量少、经济适用性高等显著优点,代表着国际上

FPSO技术的最新发展方向。同时,与常规FPSO船型相比,圆筒型FPSO生产工艺更复杂、空间布置更紧凑、集成化程度更高、施工技术要求更严格。

企鹅FPSO整船由100余万个部件构成,

在直径78米的圆形甲板上集成了217台套大型机械设备和17000多台套设备设施。最小设备间距不到10毫米,各种专业支架近5.5万个,密集程度为国内万吨级组块的4至6倍,电缆敷设总长度80万米,可环绕北京六环四圈多。其建造质量和精度要求极高,在海况恶劣的英国北海,可实现20年不回坞。

“企鹅浮式生产储卸油装置不仅体量大,而且还是目前国际上自动化控制水平最高、智能化数据化最完全、设计理念最先进的‘海上油气加工厂’。”海油工程企鹅FPSO项目常务副经理刘鹏介绍,通过火气系统、应急关断系统、过程控制系统等三大中央控制系统指挥安装在各个角落的“天网”监控系统,可精确控制全船的生产过程,“足不出户”实现现场设备的自动化和智能化远程操控。“这是世界级的标志性优秀项目,很期待企鹅项目在英国北海的安装。”壳牌企鹅FPSO项目交付经理内森·斯蒂芬森表示。

据了解,近年来中国海油积极践行“一带一路”倡议,不断推动高水平对外合作,已相继交付全球首例极地液化天然气工厂亚马尔LNG、35万吨级超大型FPSO巴西P67/P70项目、全球首例一体化建造液化天然气工厂加拿大LNG等多个大型国际能源装备工程项目。

阅读,让城市更有活力

“倾听与商量”举办第二十期协商活动

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报11月29日讯 今天上午,由市政协委员联络活动工作室、市12345政务服务便民热线、青岛日报社共同搭建的“倾听与商量”协商平台围绕“阅读,让城市更有活力”主题举办第二十期协商活动,本期协商活动由市政协文化文史和学习委员会承办。市政协副主席姜巧玲参加有关协商活动。

党的二十大报告就“提高全社会文明程度”作出重要部署,强调要深化全民阅读活动。近年来,我市聚焦“书香青岛”品牌建设,深入推进全民阅读,大力营造爱读书、读好书、善读书的良好氛围,引导群众提升阅读兴趣、养成阅读习惯、提高阅读能力,为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市汇聚强大精神动力和智力支持。

活动中,市文化和旅游局副局长、市文化市场综合执法局局长韩大钧,市政协委员、中国海洋大学王蒙文学研究所所长、市文艺评论家协会主席温奉桥,市人大代表、市第十三届政协委员、青岛画院理论研究部主任宋文京,市政协委员、青岛中俏文化产业有限公司总经理路明及部分企事业单位、公益组织负责人等围绕激发全民阅读兴趣、盘活公共文化资源、创新阅读相关业态模式等方面建言献策,深入推进全民阅读,助力“书香青岛”品牌建设。

大家建议,要积极培养少年儿童阅读兴趣,推进“书香家庭”建设,引导广大家庭培育读书家风;要盘活公共文化资源,聚焦建设“图书馆之城”推动全民阅读基础设施建设,助力全民阅读发展,建强图书馆、美术馆、博物馆等城市文化地标,打造集文化传承、展示交流、创作孵化、艺术教育等多功能为一体,以阅读为核心的,最具休闲活力、视觉张力和个性体验的城市文化生活空间;要用好大数据、人工智能等新技术,延展线下服务半径,让阅读体验更加生动立体;要推动全民阅读进社区、进村居,配强文化设施周边基础设施,为市民阅读提供便利,真正实现打通全民阅读推广“最后一公里”;要加大对实体书店的奖补扶持力度,助力实体书店优质快速发展。

据介绍,下一步,我市将学习借鉴国内其他城市有关全民阅读地方立法的成功经验,继续推进《青岛市全民阅读促进条例》立法,搭建全民阅读平台,更好保障市民阅读权利,最大限度满足全民阅读需求。在全市营造以阅读为乐的好学、乐学氛围,突出“青岛全民阅读大会”“大学生读书节”等品牌活动引领,大力开展全民阅读,引导市民“爱读书 读好书 善读书”,持续提升城市文化软实力,同时,拓展全民阅读空间,为市民提供优质阅读资源和阅读服务,服务市民阅读生活。

青岛城市更新建设攻坚成就展开

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋

本报11月29日讯 11月28日,“实干更新建设 实绩造福民生——2022年青岛市城市更新和城市建设攻坚成就展”在市级机关会议中心开展。本次展览为期5天,分为10个展区,用300余张图片集中展示了历史城区保护更新、重点低效片区(园区)开发建设、旧城旧村改造建设、市政设施建设、交通基础设施建设、地铁建设及地铁沿线开发建设、停车设施建设、公园城市建设、拆违治乱建设美丽家园9大攻坚行动2022年所取得的阶段性成果。

今年,青岛开启城市更新和城市建设三年攻坚行动。按照“一年重谋划、两年快起步、三年见成效、五年大变样”的总体部署,重点实施9大攻坚任务,持续提升城市宜居宜业宜游水平,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市。截至目前,今年开工建设项目1208个,完工492个。一大批民生工程、民心工程完工投入使用,交通拥堵、配套不完善、环境品质低等城市发展不平衡不充分问题正在逐步得到有效解决。

青岛市虚拟现实产业园创享中心开工

预计2024年投入使用

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

本报11月29日讯 随着青岛市虚拟现实产业园整机和光学模组项目一期四栋单体建筑封顶之后,28日上午,青岛市虚拟现实创享中心项目开工仪式在青岛市虚拟现实产业园举行。该项目将打造集“VR体验、展示发布、论坛展会、科普实训、公共服务”等多功能为一体的园区综合配套中心,预计2024年投入使用。

虚拟现实创享中心地处青岛市虚拟现实产业园的核心地带,是园区综合配套区的核心支撑项目。项目总占地面积约160亩,总建筑面积8.7万平方米,项目在设计过程中以“平行世界”为理念,以开启市民虚拟现实融合新体验、构建园区多元化配套服务中心为愿景,通过建筑与山体的融合互动,打破虚拟与现实的边界。

根据规划,虚拟现实创享中心项目主要分为三大部分。第一部分为地上一、二层,设计主题为城市绿丘,包括1.5万平方米的虚拟体验中心、6000平方米的配套服务设施、4000平方米无人值守智慧餐厅。第二部分为地上三、四层,设计主题为悬浮空间,总计面积3万平方米,一站式提供会议会展、产品发布、拍摄路演等功能。第三部分为绿化屋顶和山体公园连接而成的平行世界主题公园,将通过景观园林、夜景灯光、虚拟现实三位一体的技术手段,营造出星空、火山、天池、灵境等一系列场景。